
 

                 Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Παρά τις καταγγελίες του Συνηγόρου του Πολίτη, η κυβέρνηση επιτρέπει σε  ιδιωτικά 

νοσηλευτήρια να υπερχρεώνουν τους ασθενείς, ενώ αφήνει απλήρωτα κέντρα θεραπείας χρονίως 

πασχόντων που δεν δέχονται πλέον τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΠΥ 

Στις 12/9/2024 συζητήθηκε στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής Πόρισμα του Συνηγόρου 

του Πολίτη (ΣτΠ), που ξεκίνησε να στοιχειοθετείται το 2021, σχετικά με το τεράστιο θέμα της υπερχρέωσης 

ασφαλισμένων από συμβεβλημένα ιδιωτικά νοσηλευτήρια, ιδίως μεγάλους ομίλους υγείας. Ο ΣτΠ εξέθεσε 

ότι από εκατοντάδες καταγγελίες πολιτών, εκπροσώπων φορέων ασθενών και ληπτών υπηρεσιών υγείας 

προκύπτει ότι ο ΕΟΠΥΥ, αντί να λειτουργήσει ως θεματοφύλακας των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων, 

δεν τους παρέχει επαρκή προστασία σε δύο βασικές ενότητες: στη σαφή ενημέρωση, ως προς τις χρεώσεις 

των ιδιωτικών κλινικών και στην προστασία τους από υπερβολικές και καταχρηστικές χρεώσεις (π.χ με 

δήθεν «αναβάθμιση θέσης»).   

Εξαιρετικά επιβαρύνονται οι βαρέως και χρονίως πάσχοντες, (ογκολογικούς ασθενείς, καρδιοπαθείς, 

νεφροπαθείς, πολυτραυματίες κ.λπ.), που συνεχίζουν και μετά, τη δημοσίευση του Πορίσματος τις 

καταγγελίες στον ΣτΠ, τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και τη Βουλή. 

Ο ΣτΠ ανέφερε ότι από το 2021 στέλνει έγγραφα στον ΕΟΠΥΥ. Αλλά ο φορέας δεν έδειξε πρόθυμος να 

ελέγξει με τον μηχανισμό του τις καταγγελίες και να καταλογίσει στους παρόχους τα καταχρηστικά 

εισπραχθέντα ή αιτούμενα ποσά, ώστε να μην αναγκαστούν οι ασφαλισμένοι να τα πληρώσουν. Με 

ανύπαρκτες δικαιολογίες (π.χ. έλλειψη νομοθεσίας όταν αυτή υπάρχει ήδη από το 2018), επί μεγάλο 

διάστημα ισχυριζόταν ότι το πόρισμα αφορά ιδιωτικές διαφορές για τις οποίες ο ΕΟΠΥΥ δεν ενεργεί. 

Και στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων η  Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, με την πλήρη στήριξη του Υπουργού, 

προσπάθησε, με αναλήθειες και αναφορές σε ελάχιστες άσχετες δικαστικές προσφυγές να αποκρούσει τα 

τεκμηριωμένα συμπεράσματα και συστάσεις του ΣτΠ.  

Παράλληλα, υπάρχουν καταγγελίες ότι ο ΕΟΠΥΥ καθυστερεί πολύ να καταβάλει τη νόμιμη συμμετοχή του 

σε συμβεβλημένες δομές παροχής νοσηλευτικών υπηρεσιών σε χρονίως πάσχοντες, όπως μονάδες 

αιμοκάθαρσης, κέντρα χημειοθεραπειών κ.λπ., οπότε σταματούν να δέχονται ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ 

ή απαιτούν να πληρώσουν οι ίδιοι οι ασθενείς.. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα δώσει εντολή στον ΕΟΠΥΥ να διενεργήσει ενδελεχείς ελέγχους για τη διακρίβωση των 

καταγγελλόμενων από τον ΣτΠ περιστατικών υπερχρέωσης ασφαλισμένων και για τον καταλογισμό των 

αχρεωστήτως εισπραχθέντων στις ιδιωτικές επιχειρήσεις; 

2. Θα φροντίσει για την εντός των νόμιμων προθεσμιών αποζημίωση ιδιωτών παρόχων υγείας ώστε να 

μην αποκλείουν από τις υπηρεσίες τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ ή να τους βαρύνουν με το σύνολο 

των χρεώσεων;    

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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